



■“华丰金湾杯”河美共赢篮球联赛紫金赛区比赛现场。

赛事直击

紫金大区赛暨紫金县美食推介活动拉开帷幕 千余人现场感受篮球与美食的魅力

8月9日，“华丰金湾杯”河美共赢篮球联赛紫金赛区暨紫金县美食推介活动拉开帷幕，活动吸引了我市各地篮球及美食爱好者1000多人参加，现场感受篮球与美食的魅力。

活动现场，22支代表队整齐入场。扇子舞《摘樱桃》、二胡齐奏《战马奔腾》、花朝戏著名曲目《卖杂货》选段《送货》等节目相继上演。现场还启动美食推介活动，展播美食推介视频，展示农特产品。

当晚，8支队伍、4场比赛在紫金县中山公园球场上展开激烈角逐，点燃夏日激情。本次比赛吸引了众多省内外优秀篮球选手参加，国青队前队员陈锐，省联赛扣篮王林良起，河源双子星潘宇斌、彭炽昌以及广东宏远青训体系紫金籍新星球员钟政涛、叶远豪、张海豪，还有众多紫金籍优秀

球员回家乡参加此次比赛。河源双子星之一的潘宇斌当晚披着塘山茶油队的“战袍”参赛。潘宇斌说，紫金的篮球比赛氛围好，能参加家乡赛事是一件很快乐的事情，对家乡父老乡亲也很熟悉，参加比赛特别有亲切感，希望能够多举办一些篮球比赛，多培养一些篮球人才。

据了解，“华丰金湾杯”河美共赢篮球联赛紫金赛区共有22支篮球队参赛，比赛时间从8月9日开始，将连续12天为群众带来共58场充满激情与活力的篮球盛宴。

紫金县相关负责人表示，该县以“华丰金湾杯”河美共赢篮球联赛为载体，通过赛事将体育与乡村文化、美食、特色农产品相结合，全面推介紫金县特色美食，推动紫金“出圈”又“出彩”奋力推动“百千万工程”高质量发展。

东源大区赛骆湖分赛区开赛 篮球小镇点燃夏日激情

8月11日，“华丰金湾杯”2024河美共赢篮球联赛东源大区赛骆湖分赛区开赛，10支村居代表队将在8天的赛程里展开25场次激烈角逐。

当天的开幕式为群众带来了东源县第三届广场舞表演赛决赛作品《迎篮而上》，瞬间点燃夏日激情，赢得阵阵欢呼。

随着裁判的一声哨响，比赛正式开始，首场比赛分为A、B两组，分别由骆湖镇杨坑村队对战骆湖村队、致富村队对战峰木村队。上篮、防守、突破、进球……队员们个个斗志昂扬，在篮球场上展开了较量，精

彩的攻防配合层出不穷，比分你追我赶。最终，骆湖村队以59比57险胜杨坑村队，致富村队以62比57打败峰木村队。

本届骆湖村居篮球赛是该镇举办的众多大型文旅体活动品牌之一，是立足自身特色，重点打造差异化、系列化、有独特性的体育赛事IP。“我们通过合理规划赛道亮点，力求将赛事活动的流量变成消费的能量和经济的增量。”骆湖镇有关负责人介绍，骆湖镇将加快建设室内篮球馆、篮球主题公园等，开发篮球产业，创建名副其实的“篮球小镇”。

赛场内外

东源大区赛“灯塔之光”篮球大赛颁奖仪式喜庆氛围拉满 冠军队牵走大肥牛

8月12日，“华丰·金湾杯”2024河美共赢篮球联赛东源大区赛落幕。灯塔镇居委会队荣获冠军，结游草村队获得亚军。下围村队获得季军，灯塔村队获得殿军。

该赛事于7月27日拉开战幕，来自灯塔镇的14支参赛球队全神贯注、团结互助、奋勇争先，在赛场上挥洒汗水，为观众带来了50场精彩的比赛。最终，居委会队凭借着出色的团队配合，以70比64的比分

赢得了冠军，获奖一头大肥牛；结游草村队赢得了亚军，获奖三头大肥猪；下围村队赢得了季军，获奖两头大肥猪；灯塔村队赢得了殿军，获奖一头黑山羊。

在闭幕式上，除了颁发冠、亚、季、殿军奖外，还颁发了优秀组织奖、道德风尚奖等奖项。据了解，本届“灯塔之光”篮球大赛由灯塔协、群众自发组织、自筹资金，得到了30余家企业和一大批乡贤的赞助。

赛地风情

龙川县麻布岗镇

致力打造“形神兼备、内外兼修”美丽圩镇

近日，“华丰金湾杯”2024河美共赢篮球联赛龙川大区赛麻布岗赛区赛事结束。篮球赛的成功举办，吸引了大量观众。该镇在建设宜居宜业宜游的现代化美丽小镇方面取得的成效，进一步提升了麻布岗镇的知名度。

走在麻布岗镇，映入眼帘的是干净整洁的街道。市场摆卖整齐有序，活动广场焕然一新。楼宇加装了灯光，夜幕降临，麻布岗镇的大街小巷呈现出一片繁华美景。此外，

在镇政府后山上，修建了一条运动健身大道，为群众提供了休闲娱乐健身的好场所。

据了解，在深入实施“百千万工程”中，麻布岗镇把美丽圩镇建设作为推动城镇建设的重要抓手，围绕“商贸中心、生态农业、百年古村、红色土壤”的发展定位，以“绣花功夫”推进农贸市场升级改造、美丽乡村入口通道、文化广场提升改造等“七个一”示范项目建设，引入多家保洁公司做好环境卫生整治工作，推动圩镇从干净整洁向美丽宜居转变，增强了

人民群众的获得感、幸福感和安全感。

“我们将继续深化环境整治工作，通过加强基础设施建设，提升公共服务水平，努力把麻布岗镇建设成为宜居宜业宜游的现代化美丽小镇。”麻布岗镇党委副书记李华说，接下来，该镇将通过深化校企合作、鼓励企业责任共建，强化社区自治共管、引入智慧化管理及挖掘特色文化等方式，不断提升镇街的整体风貌，打造“形神兼备、内外兼修”的美丽圩镇。

赛百千万

和平县林寨、下车、古寨、礼士四镇以篮球为媒 融合农文旅 助力“百千万”

自8月5日以来，“华丰金湾杯”河美共赢篮球联赛和平大区赛在林寨、下车、古寨、礼士等地相继举行。各地以球为媒，将篮球赛事与农文旅相结合，赛事流量转化为经济增量，有效带动了当地旅游、文化和经济的发展，让游客和观众亲身感受了客家文化的独特魅力，助力“百千万工程”。

林寨：乐享一夏 谱写古村乐章

8月5日，“华丰金湾杯”2024河美共赢篮球联赛和平大区赛暨“乐暑一夏·谱写古村乐章”系列活动在林寨举行。活动将“篮球比赛”“古村发展”与“音乐品鉴”相结合，配合古村四角楼建筑、田野美景、客家美食、非遗产品展示，用艺术点亮产业，用文旅助力乡村。活动现场开展了福楼醒狮展示、象牙雕艺术展示、千人晚宴、小吃夜市、音乐会等一系列农文旅活动，展示了林寨镇丰富的历史文化底蕴，让游客亲身感受了客家文化的独特魅力。

立足“古”“绿”等特色资源，林寨镇以打造“文旅名镇”为目标，以人居环境整治和产业发展为抓手，大力推进“一村一品”建设，着力打造农业生态休闲观光旅游特色小镇。

下车：享甜“猕”生活

8月5日，“华丰金湾杯”2024河美共赢篮球联赛和平大区赛下车赛区比赛暨“走进下车·承润东先贤·享甜‘猕’生活”系列活动拉开帷幕。活动以联赛为载体，宣传展示猕猴桃、韭菜板等下车镇农特产品，深入推进“百千万工程”。

在活动现场，该镇开展了美食集市、猕猴桃采摘体验、徒步等系列活动，让游客充分感受下车的文化魅力。

下车镇充分利用资源优势，发展以猕猴桃产业为主的特色经济，着重推进特色农产品优势区创建，构建特色产业与当地文化相结合的发展模式，不断推动农业产业实现规模化、一体化、多方向发展，建

立全产业链发展模式，努力开创村容美、居民富、产业兴的发展新局面。

古寨：寻觅老区 品味稻香果甜

8月6日，“华丰金湾杯”2024河美共赢篮球联赛和平大区赛暨“寻觅红韵老区·品味稻香果甜”系列活动在古寨镇举行，以篮球赛为纽带，展示古寨镇的“红色文化”“绿色资源”，推动古寨“红色+绿色”文旅融合小镇建设。

活动开展了九连小延安革命历史及文旅项目展示、本地特色农产品展销，乡村绿化、美丽庭院示范点参观和助力“百千万工程”文艺晚会等系列活动，充分展现了古寨镇高质量发展的丰硕成果和乡村文化的独特魅力，擦亮古寨“九连小延安”红色品牌，推动古寨农文旅融合发展。

近年来，该镇积极抢抓“百千万工程”重大机遇，以“红色文化”为引擎，以“绿色资源”为依托，着力在农业、文化、旅游等工作上下功夫，全力打造红色文化旅游特色小镇。

礼士：观梯田花海 品自然之美

8月7日，“华丰金湾杯”2024河美共赢篮球联赛和平大区赛暨走进礼士观梯田花海·品自然之美系列活动举行。活动以联赛为载体，衔接礼士当地特色、优势、元素，以农文旅体融合发展为平台，助力镇村经济高质量发展。

登上观花海、赏荷花、礼士民俗文化巡游……活动现场开展文旅产品推介和农特产品展销等活动，并签订了梯田花海产业帮扶框架协议。

“围绕‘梯田花海、荷香礼士’特色农文旅名片，礼士镇深度释放体育动能激活镇域经济，紧扣实现‘全面赛事’带动‘全民经济’任务目标，助力乡村振兴，推进绿美乡村建设。通过篮球赛事，展现基层群众新风貌，厚植高质量发展新动能，以‘全民体育’共同助力‘百千万工程’再创佳绩。”

“华丰金湾杯”2024河美共赢篮球联赛赛程表(8月16日—8月23日)

赛区	日期	时间	比赛队伍	比赛地点
东源大区赛 紫金大区赛	8月16日 星期五	18:30	决赛	镇府篮球场1号场
	8月17日 星期六	19:00	半决赛	待定
		20:30		
	8月18日 星期日	20:00	决赛	待定
		18:30		
	8月17日 星期六	苏区八刀汤红酒队 VS 龙窝肉丸铁锅队	中山公园篮球场1	
		九和温泉蜜柚队 VS 瓦溪牛头钻石鸡队		
		凤安金狮腊味队 VS 海兰队		
		好义三黄鸡队 VS 敬梓牛大力队		
	8月18日 星期日	18:30	八强赛	中山公园篮球场1
		19:50		
和平大区赛	8月19日 星期一	18:30	半决赛	中山公园篮球场1
		19:50		
	8月20日 星期二	18:30	三、四名比赛	中山公园篮球场1
		19:50		
	8月21日 星期三	17:00	东水盈皇茶队 VS 公白花卉队	东水镇上坝村球场
龙川大区赛	8月19日 星期一	17:00	大坝百香果队 VS 古寨小延安队	大坝镇水背村球场
		16:30		
	8月20日 星期二	16:30	合水油茶队 VS 东水盈皇茶队	合水镇中和小学篮球场
		16:00		
	8月22日 星期四	16:00	公白花卉队 VS 润源油茶花队	公白镇新江村文体广场
龙川大区赛	8月21日 星期三	16:00	丰稔镇 VS 老隆镇	龙川县体育馆
		18:30	义都镇 VS 铁场镇	
		20:00	登云镇 VS 佗城镇	
		21:30	麻布岗镇 VS 车田镇	
	8月22日 星期四	16:00	佗城镇 VS 丰稔镇	
		18:30	车田镇 VS 义都镇	
		20:00	铁场镇 VS 麻布岗镇	
		21:30	老隆镇 VS 登云镇	
	8月23日 星期五	16:00	丰稔镇 VS 老隆镇	
		18:30	义都镇 VS 铁场镇	
		20:00	车田镇 VS 铁场镇	
		21:30	佗城镇 VS 老隆镇	

注：赛事安排如有变动，请以实际通知为准。 制表：吴丹

■本版统筹：曾競

■文/图：河源市主流媒体产业联盟记者 曾競 刘泽广 曾敏 廖司弦 朱晓颖 李何山 杨李维 通讯员 梁锦明 曾海圣 黄约程

特约记者 黄从高 甘建楼 蓝天明 张小建 实习生 邹子哲